

MAGYAR LLOYD

A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára a Magyar Lloyd-dal együtt: egy évre 8 frt, fél évre 4 frt, negyed évre 2 frt.

A buzaipiaczról.

Körülbelöl hat hétig szokatlanul élénk volt a belföldi buzaüzlet. A malmok valóban rendkívüli vásárlásokat eszközöltek, nemcsak azért, mivel a lisztüzlet is igen élénken alakult, hanem azért is, mert a határidei üzlet korlátosságánál fogva attól tartottak, hogy később, midőn a hozatalok gyérülni fognak, nem lesznek képesek heti szükségleteiket fedezni és azért maguk gondoskodnak készletről a téli hónapokra.

Természetes, hogy e nagy vételek lényeges befolyást gyakoroltak az árképződésre és mondhatni, hogy ez évben a buza igen jó ára volt, már a mennyiben a mai viszonyok között jó árról szó lehet. Természetes azonban, hogy a nagy buzavételek nem maradhattak állandóak és be kellett következni az időpontnak, melyben a malmok azt látják, hogy teljesen biztosítva vannak az esetre is készletekről, ha a hozatalok egy minimumra redukálódnak. Már lapunk mult számában jeleztük, hogy ez az időpont közel van és e héten feltevéssünk igazolva lett.

Mult számunkban a gabnatermelők politikájáról írva, a többi között ezt mondtuk: «Mihelyt a malmok készleteiket kielégítőnek fogják találni, a mi igen rövid idő alatt várható, általános tartózkodás által árengedményekre fognak törekedni». Továbbá: «E pillanatban még kedvező az értékesítési alkalom, de ennek tartóssága alig lesz állandó».

Csakugyan pillanatokig tartott említett közleményünk megjelenése óta a kedvező értékesítési alkalom, mert a malmok már e hét elején is tartózkodó állást foglaltak el és később csakis árengedmények ellenében vásároltak. Azonnal átveendő áruk vételére a malmok már alig akarnak bocsátkozni, mert egészen el vannak foglalva a már megvett áruk átvételével, és innen keletkezett az a különös állapot, hogy a malmok később szállítandó buzáért szívesen fizetnek pár krajczárral többet is, de a későbbi szállítás erősen függ az időjárási viszonyok alakulásától úgy, hogy a szállítóknak a néhány krajczár jobb árral szemben, nagy kockázatot kell vállalniok, miért is e héten már jóval csendesült az eddig oly mozgalmas buzaüzlet.

A hét végén általánossá vált a malmok tartózkodása. Míg eddig a napi forgalom legalább 40,000 métermázsára rugott, a hét végén egyszerre 10,000 métermázsára redukálódott és ezt a mennyiséget is csak újabb árengedmények ellenében vették a malmok. Különben már arról is beszélnek, hogy a malmok tulspekulációba bocsátkoztak, mely igen komoly következményeket vonhat maga után.

A külföldi gabnapiaczokról.

A nemzetközi gabnaüzletben meglehetősen csend uralkodik, a szükséglet ellátása nyugodtan foly és az üzérkedés rég óta volt annyira tartózkodó, mint jelenleg, és a sok hivatalos és magánaratási jelentés daczára még mindig várja az aratási eredmények világosabb hatásait, mielőtt akcióba lépne.

Az észak-amerikai *Egyesült-Államokban* az utóbbi napokban valamivel szilárdabb hangulat képződött, de tartósságára nézve nem lehet határozott ítéletet mondani. Azzal a ténnyel, hogy Európa ellátásában Oroszország és a dunai tartományok mellett ez évben háttérbe fognak szorulni, az Océánon túl már megbarátkoztak és valamint a mi világrészünk alig érdemesíti figyelemre az amerikai ármozgalmakat, ép úgy izolálja magát Amerika az európai gabnakereskedelem menetétől. Vajjon e viszony tartós fog-e maradni, azt egész biztossággal nem lehet előre látni, annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy Amerikában a belföldi buzafogyasztás a többi gabnanemek sikertelen aratása következtében is, igen erősen emelkedett és így valószínűnek látszik, hogy az elszállítások az atlanti partokról a gabnacampane további folyamán is korlátozott fognak maradni.

Angolországban az erős bel- és külföldi hozatalok daczára a buza értékgyengülése csak kis mérvű volt, a mi világos jeleül tekinthető annak, hogy a mai világpiaczi árt maga a gabnapiacz belső helyzete indokolja, és így lényeges áresésre nincs kilátás.

Francozországban a jó buza szilárd áron jó kelendőségnek örvend, ellenben alárendelt buzafajok csak olcsóbb áron adhatók el. Párisban meglehetősen szilárd irányzatot követ most a liszt és ez is arra vall, hogy az idej buzaárak a helyzetnek ténylegesen megfelelnek.

Belgiumban az irányzat e héten is gyenge maradt és *Hollandiában*, hol eddig nagy rozs-hausse-cszmékkal foglalkoztak, szintén csendesült a hangulat.

Oroszország most már, miután a valuta hosszú tartamu haussea véget látszik érni, nagyobb elszállításokat eszközöl és különösen Németországban erősen fogyasztják az orosz buzát, rozs helyett is alkalmazva azt, mivel utóbbi aránylag drágább a buzánál.

Romániában az utóbbi hetekben igen élénk kiviteli üzlet fejlődött, de többnyire spekulációk alapján és miután a spekuláció számításai tévesek voltak, most különösen a braillai gabnapiaczon nagy válság uralkodik, melynek már számos nagyobb cég is áldozatiul esett.

A cukorüzlet javulása.

A legutóbbi napokban az összes cukorpiaczokon javulás állott be és pedig főleg a miatt, hogy Amerika mindinkább tényező fogyasztóvá kezd lenni az európai cukorpiaczon. Szeptember hónapban az amerikai szükséglet a mult évhez képest 30,000 tonnával emelkedett és miután az amerikai kereslet hónapokon át tartósnak ígérkezik, az új campagneban e ténnyel is számolni kell.

A belföldi cukorpiaczon az árak még meglehetősen ingadoznak, de az üzlet határozottan élénkebb mint eddig volt. Az eddigi csekély eladások daczára a gyárosok tartózkodtak, a mi arra mutat, hogy gyári körökben az idej termelési viszonyokról még nem alkottak végleges ítéletet. A répa állása az utóbbi időben mennyiségre nem változott ugyan, de cukortartalom tekintetében nyert a répa.

A német cukorpiaczon is élénkebb az üzlet és az irányzat meglehetősen szilárdult, mivel különösen e piaczon nyilvánvalóan legerősebben az amerikai kereslet.

Angolországban a cukorpiacz futólagos lanyhaság után ismét szilárdabb. A hausse-spekuláció a fogyasztás nagyobb tevékenységét felhasználta pozíciója szilárdítására. Az angol finomítók, ha kis mértékben is, újra vesznek répaczukrot. A finomítók különben még mindig számítanak arra, hogy az üzérkedés által összevásárolt árut később olcsón fogják megszerezhetni. Gyarmatcukor nem igen kínálatik most.

Párisban a piacz egészen a külföldi tudósítások befolyása alatt állott, az árak többszörös ingadozás után végre szilárdultak. Miután számos gyár már működik, a kínálat első kézből bőségesebb. A cukortermeles, általános feltevés szerint, nem fog a mult évi mögött maradni.

Oroszországban a cukorpiaczokon eddig mutatkozott csendes hangulat tartós maradt. A terméskilátások változatlanul kedvezők.

Az amerikai piaczon répaczukor októberi szállításra keresett és több nagyobb kötés már létre is jött. Szept. 30-án utban volt Észak-Amerika felé 19,500 tonna, a mult évben 37,800 tonna, a készlet szept. 30-án 65,000 tonna, a mult évben 97,900 tonna volt, a fogyasztás szeptemberben 104,600 és a mult évben csak 73,900 tonnára rugott.

A gyarmatokból érkező jelentések folyvást kedvezően hangzanak. A havannai termést különböző technikai javítások következtében az utóbbi évek legjobbjának tartják. A gyarmatokból utban volt Európába szept. 26-án 12,500 tonna, a mult évben 17,700 tonna.

Válság a skót vaspiaczon.

A skót vastermelésről a londoni «Economist» igen érdekes cikket tartalmaz, melynek főbb részeit a következőkben reprodukáljuk.

Az idézett lap szerint a skót vasipar egy súlyos válság előestéje előtt áll, mert a Tweed északi részén levő kohóknak alig fele fog működésben maradni. Pár hét előtt még nyolczvan kohó működött, jelenleg már csak hatvan (a legújabb távirati értesítések szerint csak egy fél tuczat van már működésben), de általános előkészületek folynak valamennyi működésének beszüntetésére.

A válság tulajdonképeni oka az a javaslat, hogy a tüzelő munkások munkaideje 12 órától 8 órára redukáltassék és hogy a vasárnapi munka másfélszer drágábban fizetessék. Beavatottak azonban tudják, hogy a bányatulajdonosok nemcsak a tüzelők, hanem az összes munkásokkal és nevezetesen a szénbányászokkal akarnak sikra szállani, kiknek eljárása az utóbbi időben elviselhetlenné vált.

Remélik, hogy ha majd valamennyi kohó szünetelni fog, nagy mennyiségű szén fog piacra vettetni és ennek következtében nemcsak az ár fog csökkenni, hanem mindama bányatulajdonosok, a kiknek egyszersmird szénbányájuk is van, feleslegüket el fogják adhatni. A szénpiac ily viszonyai természetesen nyomást fognak gyakorolni a bányász-munkások bérére is, és ez képezi a bányatulajdonosok tulajdonképeni akciójának magvát.

E viszonyok alatt, az «Economist» szerint, az aczélpár is érzékenyen fog szenvedni és így a válság általános lesz a vasipar minden terén.

Ily körülmények között tehát az ipari tevékenység teljes megszakítása fenyeget és csodálatosnak látszik, hogy mi sem történik ez események megakadályozása céljából. Az igazság — és bizonyára az alap ok is — az, hogy a tőke a munkások üzelmét kezdi megenni és megelégni és hogy ennél fogva elhatározta egész nyugodtan, ha áldozatok árán is, az egész dolognak egyik-másik módon végét vetni.

Bármilyen legyen ez eljárás eredménye, a következmények minden esetre igen súlyosak lesznek. Kereskedelem és ipar alaposan meg fog zavartatni és a közvetlen vagy közvetett veszteség, mely a vasipart érni fogja, nem lesz egykönnyen helyrehozható. Amde az ipari vállalkozók azt tartják, hogy provokálva vannak olyképp, hogy helyt is kell állaniok. És ez egyszer a tulajdonképeni támadó fél nem a munkás-osztály, hanem a tőke lesz. Kíváncsian várhatjuk e megváltozott munkaháboru végeredményét, de előre látható, hogy ha a tőke fog is veszíteni, a minthogy ily harcban veszítenie kell, az akció legérzékenyebben a munkásokat fogja sújtani, mert hosszabb ideig kereset nélkül fognak maradni és lehet, hogy céljukat, a munkaidő leszállítását sem fogják elérni.

A réz- és ónpiacszról.

Mióta legutoljára foglalkoztunk a réz- és ónpiac helyzetével és viszonyaival, azokban lényeges változások mentek végbe, részben a tőke üzérkedési részvétele következtében. A két cikk jelenlegi helyzetéről külföldi speciális szaklapok után a következő részleteket közöljük:

A leglényegesebb változás, mely a réz- és ónpiaczon legutóbb végbe ment, az árak tetemes hanyatlásában rejlik. Az árhanyatlás ugyszólván kizárólag a pénzpiac rendkívüli feszültségének tulajdonítandó, a minnek bizonyossága az, hogy midőn e hó 3-án ténynyé vált, hogy az angol bank kamatlabát egyelőre fel nem emeli, a réz ára azonnal 15 shillinggel emelkedhetett tonnánként, míg előbb, a midőn bizonyosnak látszott a kamatlab további felemelése, az irányzat határozottan lanyha volt.

Az árak e közvetlen függése a pénzpiac helyzetétől eléggé bizonyítja, hogy a vállalkozás mily nagy mértékben ragadta magához mindkét cikkben az üzlet vezetését. A mult pénteken a londoni piac strait-ónért 102.5—102.15 liversterlingen zárult készpénz ellenében, a három havi szállítás ára pedig 99—99.10 lsterling volt, tehát a különbözet 3 lsterling; chili rudréz pedig 60 lsterling 5 shilling — 60 sterling 12 shilling 6 penceon zárult készpénzért, azaz az ár még jelentékenyen alacsonyabb a megelőző hét legmagasabb állásánál.

A havi kimutatás szerint a réz ellenőrizhető készletei szeptember végén 69,906 tonnára rugtak, a mi augusztus végéhez képest 53 tonna csökkenést jelent és 1889 szeptember 30-ikához képest a csökkenés 35,763 tonna. Az összes hozatalok Angol- és Franciaországba szeptember hó folyamán 10,187 tonnára rugtak, augusztus hóban 9303 tonnára és szeptemberi hozatalok körülbelül 500 tonnával haladják meg az utolsó 12 hónap átlagát, melyekben a hozatal 115,314 tonnára rugott.

Az elszállítások Észak-Amerikából Spanyolországba ismét csökkentek; ellenben a chilii készletek újra emelkedtek, még pedig 2700 tonnával; különösen feltűnő azonban a kimutatásokban szereplő «többi országok» készleteinek emelkedése 4063 tonnára, szemben az augusztusi 2355 tonnával és az utolsó tizenkét hónap 29,998 tonnájával.

Az elszállítások Angol- és Franciaországba szeptember hóban 10,240 tonnára rugtak, augusztus hóban 11,927 tonnára és a tizenkét havi 151,077 tonnával szemben átlag 2350 tonnával csökkentek a szeptemberi elszállítások. A mult hónaphoz képest mint lényeges változás kiemelendő még, hogy a chiliréz-készletek Franciaországban 26,187 tonnáról 17,074 tonnára csökkentek, de egyéb rézfajok készlete 2448 tonnáról 9737 tonnára emelkedett és így a különbözet körülbelül ki van egyenlítve.

Szállítási dijmérséklések.*

Árpa ocsu (rostaalja). Trieszt d. v. és Fiuméről a komárváros-promontori vonal állomásaira, valamint Szombathelyre 76.5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rovatolás útján. (120/1136.)

Burgonya. Nyiregyháza átm.-ről Mátészalkára 24.0 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. útján (121/1143.)

Földfesték, a «B» osztályba tartozó. Kassáról Budapest-Dunapartra 54.2 kr., Budapest-Józsefvárosra 53.7 kr., Budapest-Lipótvárosra 54.7 kr., Budapest á. v. t.-ra 59.2 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. útján. (121/1139.)

Kocsikenőcs-ládácskák, üresek. Zágrából Budapest-Dunapartra 73.0 kr., Budapest-Józsefvárosra 74.0 kr., Budapest-Lipótváros és á. v. t.-ra 78.0—78.0 kr., visszavonásig, de legkésőbb folyó év végéig rovatolás útján. (120/1131.)

Mészko. Élesdről Mezőhegyesre 28.2 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. útján. A küldeményeknek, a mezőhegyesi cukorgyár-vállalat czime alatt kell feladatniok és a gyár üzeme részére rendelve lenniök. (121/1141.)

Mészko. Pelsőczről Hatvanba 18.5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rov. útján. A küldeményeknek a hatvani cukorgyár-vállalat czime alatt kell feladatniok és gyár üzeme részére rendelve lenniök. (122/1145.)

Papir, szabadalmazott, csomagoló papir, nyomdapapir és papirlemez. Fiuméba Bécs (Matzleinsdorff) 158.0 kr., Gr.-Neusiedlről 154.0 kr., Ebreichsdorffoi 150.0 kr., Pottendorffól 148.0 kr., Ebenfurrról 148.0 kr., Ober-Eggendorffól 146.0 kr., Gloggnitzről 138.0 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. útján (120/1134.)

Szesz (finomitott). Bécs (Matzleinsdorffól) Fiuméba 95.0 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rov. útján (120/1135.)

Sertések. Báziasról Kőbánya hizlaldára, egy emeletes kocsiért □ m.-ként 282.3 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rovatolás útján. Ezen kedvezmény csak szerb eredetű és Báziasra St. E. G. hajókkal szállított sertésekre szól, és ezen kedvezmény által a «Vasuti és Közl. Közlöny» f. év 9/227. tétele alatt hirdett kedvezmény hatályon kívül helyeztetik. (120/1137.)

Tégla. Nagy-Kikindáról Nagy-Becskekre 16.2 kr., f. év november végéig, vissztérítés útján, ha a kedvezmény tartama alatt legalább 60 kocsiakomány szállittatik el. (120/1133.)

Tüzifa. Kardöről Gyiresre 12.5 kr., Komádira 18.5 kr., Kótra 21.5 kr., Szakállra 16 kr., Magyar-Gyepesről Gyiresre 14.9 kr., Komádira 20.9 kr., Kótra 23.9 kr., Szakállra

* Az egyes közlemények végén zárjel alatt foglalt számok a «Vasuti és Közlekedési Közlöny» azon számát és a folyószámot jelzik, a hol a megfelelő kedvezmény kihirdettetett.

18.4 kr., *Tasdfüröl* Gyiresre 16 kr., Komádára 22 kr., Kótra 25 kr., Szakállra 19.5 kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rovatolás útján. (121/1140.)

Üres fénymáz- és zsiradék-dobozok. A csáktornya-zágrábi (zagoriai) helyi érdekű vasut állomásairól, Csáktornya, Zágráb és Zapresic állomásra a «C» osztály tételei, visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, rovatolás útján. (120/1132.)

Helyesbítések: A «Vasuti és Közlekedési Közlöny» f. évi 104/1044. tétele alatt hirdett kedvezményes gyapjútétel Budapest-Lipótváros állomásról származó küldeményekre is érvényes. (120/1138.)

A «Vasuti és Közlekedési Közlöny» f. évi 72/783. tétele alatt, bükkfa-léczek és hajlított, nyers vagy durván kidolgozott bükkfára nézve Ungvárról B.-Leipára kihirdetett 158.8 kr.-nyi tétel jelen hirdetés megjelenésének 3-ik napjától 142.5 krajczárra mérsékelte. (121/1142.)

A «Vasuti és Közl. Közlöny» f. évi I. számának mellékletében 68. tétel alatt Bécs á. v. t. vagy é. p. u.-ról Teschenbe szállítandó szesze nézve hirdett kedvezmény a megfordított irányban is érvényes. (122/1144.)

Helyeszközlő rovatunk.

Ajánlkozik.

Börkereskedősegéd, ki szakmájában jártas, a német és magyar nyelvet bírja és jó bizonyítványokkal rendelkezik, szerény feltételek mellett alkalmazást keres. Szíves megkeresések e lap kiadóhivatába címzendők **Börsegéd** czim alatt. 354-1

Egy teljesen képzett 20 éves (keresztény) fűszerkereskedő-segéd, ki szakmájában tökéletes jártassággal bír, a magyar, orosz, tót, román és német nyelvet bírja és már nagyobb czégekben is alkalmazva volt, nagyobb vidéki, esetleg a fővárosban *ohajt alkalmazást nyerni.* Szíves megkeresések Pusztay Gyula részére, t. Szöllősy István ur czimén **Husztra (Mármarosm.) kéremek. 351-1**

20 éves vas- és fűszerkereskedő-segéd (róm. kath.), ki a rövidáru szakmában is megfelelő jártassággal bír, a magyar, orosz, tót, román és német nyelvet bírja és már nagyobb czégekben is alkalmazva volt, nagyobb vidéki, esetleg a fővárosban *ohajt alkalmazást nyerni.* Szíves megkeresések Gaál János, Laskovits Erzsébetnél, **Boldogh**, Pestmegye. U. p. Tura. 253-1

Fiatl kereskedő-segéd (reform.), jó bizonyítványokkal, fűszer-, vas- és rövidáruszakmában jártas, alkalmazást keres; beszél magyar, német és román nyelven. Szíves ajánlatok Nagy Béla részére. Boltresz István urhoz, **Csik-Karcz-falván** intézendők. 346-3

Kerestetik.

A posztó- és férfidivat-áru üzletben szakavatott (keresztény) segéd, ki a magyar és német nyelvet bírja, azonnal alkalmaztatik, **Reguly Nándor urnál **Pápán**, 352-1**

Herczberger Dániel vas- és fűszerüzletében, *Mezőberényben*, egy ügyes és jó elárúsító fiatal 18-20 éves (keresztény) segéd, a ki a tót és német nyelvet bírja, azonnal felvétetik. 349-2

Incze Gyula vas- és fűszerkereskedésében *Baróthon* (Erdély), egy fiatal 1-2 éves segéd azonnal alkalmazást nyer. Előnyben részesülnek, kik a vasáru üzletben képzettek. Ajánlatok nevezeti czégekhez küldendők. 348-2

Hageter Gusztáv rőfös és divararú-üzletében **B.-Szarvason, egy ügyes és jó elárúsító segéd, ki a tót nyelvet tökéletesen bírja, azonnal**

alkalmazást nyerhet. Ajánlatok fentti czégekhez küldendők. 345-3

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Rendkívüli szerencsevétel. Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye egyik legnépesebb és gazdag városában — egyedül az üzletelői visszavonulás folytán — egy már 40 év óta fennálló üzlet igen kedvező feltételek mellett eladó és azonnal át is vehető. — Az árukészlet 20,000 forintot képvisel: áll **posztó-, rőfös-, divat-, courent- és fűszerárúkból, továbbá «erdélyi szürposztók» kizárólagos raktára s nagyban eladása s több más iparczikkék szállítója. Nagy forgalom és haszon könyvekkel igazolható. Czím a kiadóhivatalban. 339-4**

B.-Szarvason 22,000 lakossal bíró városban egy igen jó forgalmu **fűszer- és rövid-áruüzlet más vállalat folytán eladó. Bővebb értesítés ifj. Pól testvéreknél B.-Szarvason. 333-5**

Egy nagyobb vidéki 24,000 lakossal bíró városban egy szépen berendezett, régebben fennálló jó forgalmu **női- és férfi-divatarúüzlet, családi körülmények miatt, kedvező feltételek mellett azonnal **eladó**, czím a kiadóhivatalban. 334-3**

Üzleti tudósítások.

Október 11.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Rég eltűnt napokra emlékeztetett az e heti tőzsdéi forgalom. Az értékpapírok árfolyamai egyszerre visszanyerték rugékonyságukat, bankrészevények forintokkal, járadékok fél és egész százalékkal emelkedtek, de a dicsőség nem tartott sokáig, mert a hét végéig elveszett az áremelkedés jelentékeny része.

Természetesen a valutaszabályozási és konverzió hírek idézték elő a nagy forgalmat és az emelkedő irányzatot, de a demonálás apparatusa ugyancsak működött, hogy két nap alatt alaposan elgőzölgött az üzérkedés mámorja, mely nem is illett oly rosszul.

A beállott reakciónak azonban más okai is voltak, mint a félhivatalos demontik. Az üzérkedés új szolván vegetált ez évben és az emelkedést fel akarta használni egy kis nyereség biztonságba helyezésére. Igen sokan tehát realizáltak közvetlenül az emelkedések után és ennek következtében a visszahatás kimaradhatlanná vált. Más felől azt is tekintetbe vette a tőzsde, hogy London, Berlin és Páris egész héten kedvezőtlen tudósításokat küldött és a belföldi hausse sehogy sem illik bele az európai tőzsdekoncertbe. A hét végén tehát alacsonyabban zárulnak az árfolyamok, de mégis magasabban, mint a múlt héten.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli *hivatalos* pénzárfolyamait:

Magyar aranyjár.	101.80	Franklin-társulat	451.—
Magyar papírjár.	99.55	Ganz vasöntőde	1485.—
1889. v. ar. kölcs.	114.50	Gschwindt sz. gy.	397.—
Bankegyesület	149.—	Drasche közsézn.	415.—
Bpesti ker. és iparb.	109.—	Salgótarj. közsézn.	425.—
Disc. értékpbank	125.—	R.-murányi vasmű	172.75
Magyar hitelbank	353.25	Schlick vasöntőde	244.55
Jelzálogbank	162.75	Serfőzde I. m.	920.—
Leszámitoló bank	116.70	M. nyer. kölcs.	137.—
Oszt. hitelintézet	308.80	Tisza-szeg. ny. k.	128.—
Oszt.-m. bank	990.—	Budavárosi sorsj.	56.—
Első m. iparbank	179.50	• osztr. felülb.	57.—
Keresk. bank	940.—	Keglevich sorsj.	28.—
Bécsi élet bizt. t.	285.—	• osztr. felülb.	29.—
I. m. ált. bizt. tár.	2900.—	A «Jó szív» sorsj.	4.10

Foncière bizt.	71.50	• osztr. felülb.	4.40
Konkordia malom	521.—	M. vörös kereszt	12.—
Első bpesti gőzm.	1060.—	• osztr. felülb.	13.25
Erzsébet malom	357.—	Bazilika sorsj.	7.—
Hengermalom	535.—	• osztr. felülb.	7.50
Lujza malom	283.—	Olasz vörös ker.	14.50
Molnarok s sütők	450.—	• osztr. felülb.	14.75
Pannonia gőzm.	876.—	Oszt. hitelint.	185.—
Victoria gőzm.	233.—	Oszt. vörös ker	20.—
Oszt. trák-m. á. v.	248.—	Pálffy sorsjegy	55.—
Közuti vaspálya	390.—	Cs. kir. arany	5.45
Orsz. közp. tkp.	655.—	20 frankos arany	9.12
Hazai takarékp.	8575.—	20 márká	11.34
Fővárosi takarékp.	870.—	Váltó Berlinre	56.75
M. ált. takarékp.	122.—	• Párisra	45.60
Északm. közsézn.	161.—	• Londonra	115.50

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— *Seiner József jelentése.* —

Az eddig oly élénk forgalom a budapesti gabnapiacson egyszerre megcsappant, de ez előre látható volt és elég meglepő, hogy a csökkent forgalom dacára az árhanyatlás nem volt nagyobb mérvű, a mi csak annak tulajdonítható, hogy a vételek korlátozásánál az eladók is megszüntették a kínálatot, mi által mesterségesen kölcsönöztek szilárdságot az üzletnek.

Buza. A hét elején még meglehetősen keresletnek örvendett és akkor az árak tartották jegyzésüket, de a hét második felében a redukált forgalommal az árak is kerek 10 krral hanyatlottak. — Figyelemre méltó, hogy az állomásokon még mindig jó vételkezd uralkodik meglehetősen árak mellett.

Rozs. A kereslet valamivel alább hagyott, de a kínálat sem bőséges és ennek következtében a forgalom korlátolt és kisebb tételek 6.90—7.10 forinton adattak el.

Árpa alig szenvedett változást. Takarmányáru, bácskai 6.20—6.50 frt, tiszavidéki 6.60—6.80 forint, égetni való 7—7.50 frt, maláta-árpa 8—8.40 forinton kelt.

Zab. E cikket hausse-konzorcium tartja szilárdan és jegyeztetik 6.70—7.10 frton.

Tengeri. Ó áru szilárd, kevésbé új. A vidéken, különösen a Tisza mentén takarmány hiánya folytán az árak emelkedő irányzatot követnek. O áru 6.25 früg fizettetett, új októberre 5—5.10 frt, novemberre 5.10—5.15, decemberre 5.20—5.30, december-január-februárra 5.35—5.45 frt.

Repce változatos irányzatot követett e héten, de többnyire szilárd volt és legutóbb 11.60 forintig fizették.

Gabonahatáridő-üzlet.

A tartós szárazság folytán valamivel szilárdabb az irányzat, a hét végén repce emelkedő.

Buza októberre 7.36 frt pénz, 7.38 frt áru.

Buza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.66 frt pénz, 7.68 frt áru.

Zab októberre 6.76 frt pénz, 6.78 frt áru.

Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 6.90 frt pénz, 6.92 frt áru.

Tengeri október 6.20 frt pénz, 6.22 frt áru.

Tengeri 1891 máj.—jun. 5.82 frt pénz, 5.84 frt áru.

Új káposztarepce 1891 aug.—szept. 13.30 frt pénz, 13.40 frt áru.

Új őszi buza 1891 szept.—okt. 7.85 frt pénz, 7.95 frt áru.

Magvak.

— Radwaner J. L. jelentése. —

Vörös heremagban az irányzat változatlan maradt; durva szemű, legfinomabb magok kivételre kerestnek jó áron, alább rendelt nem részesül figyelemben.

Luczerna árai a jelentékeny hozatalok és az erős kínálat következtében hanyatlottak 2-3 forinttal és előre láthatólag még tovább fognak esni, mert Francia- és Olaszország nagy tételeket olcsó áron kínálnak.

Jegyzetük:

Vörös heremag 48-55 frt.

Luczerna 42-46 frt.

Spanyol lóhere 11-11,50 frt.

Lenmag 11-12 frt.

Moharmag 6,50-7 frt.

Bükköny 6,50-6,75 frt.

Kendermag 10-11 frt.

Lisztüzlet.

Az üzlet e héten annyiban szenvedett változást, hogy a belföldi fogyasztás ismét némileg megélénkült s a malmok ezáltal valamint a buzapiacz szilárd hangulata által indítva látták magukat árait újabb felemelni. Az áremelkedés valamennyi lisztfajtára kiterjedt, különösen azonban fekete liszt-fajok azok, melyeknek árai szilárdan tartják magukat. A mi a kiviteli üzletet illeti, ugy a váltóárfolyamok ugyan tetemes javulást mutatnak fel, mindazáltal nem elegendően arra, hogy a kiviteli forgalmat ismét megélénkítsék.

Takarmánycikkék élénk keresletnek örvendenek s árai szintén feljebb szálltak.

A magyar általános hitelbank egyesült gőzmalmainak árjegyzéke október 11-én.

100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül.	Szám	100 klg. után	
		frt	kr.
Asztali dara, goromba - - - - -	A	15	40
" " finom - - - - -	B	15	40
Királyliszt - - - - -	0	14	90
Lángliszt, különös - - - - -	1	14	60
Lángliszt - - - - -	2	14	30
Zsemlyeliszt, különös - - - - -	3	14	—
Zsemlyeliszt - - - - -	4	13	60
Kenyérliszt, fehér, első rendű	5	12	90
" " másod rendű	6	12	20
" " közép - - - - -	7	11	40
" " barna, első rendű - - -	8	10	60
" " másod rendű	8 ^{1/2}	9	70
Lábliszt, első rendű - - - - -	8 ^{3/4}	8	20
" " másod rendű - - - - -	9	7	20
Korpa finom - - - - -	F	4	30
" " goromba - - - - -	G	4	—

Luiza gőzmalom-részvény-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
15.10	14.80	14.50	14.20	13.80	13.10	12.30
7	8	8 ^{1/2}	8 ^{3/4}	9		
11.50	10.80	9.80	8.30	7.30		

Asztali dara A. és B. 15,60

Finom korpa 4.40 frt. — Goromba korpa 4.40 frt.

Pesti hengermalom-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
15.40	15.10	14.80	14.40	14. —	13.40	12.70
7	8	8 ^{1/2}	8 ^{3/4}	9	10	
11.70	11. —	10. —	8.50	4.70	4.50	

Dara A. és B. 15,90 frt. — Lábliszt F. 7,30 frt.

Pesti molnárók és sütők gőzmalom-társaság

0	1	2	3	4	5	6
15. —	14.70	14.40	14. —	13.60	13. —	12.30
7	8	8 ^{1/2}	8 ^{3/4}	9		
11.40	10.80	9.80	8.60	7.40		

Asztali dara A. és B. 15,80.

Finom korpa 4,60 frt. — Goromba korpa 4,40 frt.

Rozsliszt 0. I. II. III. KK.

13,20 12,80 12,40 10,20 5,90

Petroleum.

— Schiff Rezső jelentése. —

A szép időjárás által okozott üzlethanyatlás a lefolyt héten sem javult, de remélhető, hogy legközelebb tetemes javulás fog beállni.

Jegyzünk: I. rendű amerikai áruért 21^{3/4} frt, I. rendű orosz áruért 20 forintig. I. rendű brassói áruért 19^{3/4} frt. Alárendeltes árú gyulékonyasági foka szerint 1/2-3/4 frttal olcsóbb. Az árak 100 klg. kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett levonás nélkül értendők.

Gyarmatarúk.

A hangulat a gyarmatarúüzletben javult és a forgalom is élénkebb, mint az utóbbi hetekben.

Cukor. A teljesen ősziesre fordult időjárás megszilárdította a cukor irányzatát és miután a repa-termés kevésbé jó becslésekkel találkozott, a szilárdabb irányzat teljesen igazolt. A készletek nem jelentékenyek, különösen nem, ha tekintetbe vesszük a fogyasztás folytonos emelkedését. Jegyzünk: I-ső rendű raffinade 33^{1/2}, II-od rendű 33^{1/4}, pillé 31^{1/2}, koczka 33^{1/2} frt.

Kávé. A készletek meglepő módon csökkennek a főbb piacokon úgy, hogy az olcsóbb árak kizártnak tekinthetők és inkább emelkedésre van kilátás.

Fűszerek közül bors szilárd, fahéj lanyha, szerecsendió és virág szilárd, a többi változatlan.

Rizs csendes forgalomnál valamivel lanyhább.

Tea nagyobb fogyasztási kereslet következtében emelkedő irányzatot követ.

Szilva és szilvaiz.

— Markó Albert jelentése. —

Szilva. A lefolyt héten az irányzat megszilárdult s az árak napról-napra emelkedtek, miután jelentékeny szükséglet mutatkozott, a termelő országok főbb piacaira pedig a hozatalok a várakozásnak nem feleltek meg, azonkívül a contremindörök is iparkodtak fedezni az eladott mennyiségeket. Azonnali vagy kötésre, október-novemberi átvételre, szerbiai szokvány minőségű szilva 13-13^{1/4}, 100-as 13^{5/8}-

13^{3/4}, 85-ös 14-14^{1/4} forintba került 56 klg.-kénti mely árak továbbra is a piaciak maradtak. A helyi kötések lebonyolításai csak lassan kezdődnek.

Szilvaiz-ben hasonlóképp megszilárdult a hangulat, kötésre, októberi szállításra szerbiai áru 24^{1/2}-24^{3/4}, szlavoniai 25-26 frton fizettek, míg kész áru 1 forinttal olcsóbban volt kapható métermázszánként.

Zsiradékok.

— Markó Albert jelentése. —

Daczára, hogy a sertésárak olcsóbbak lettek, kész áru, különösen disznózsír 1 frttal drágább lett, mint a múlt héten, miután a disznóhusnak még mindig nem lévén kelendősege, az előállítás csak szűkebb korlátok közé szorítják, jelentékeny készletek hiányzanak, a szükséglet pedig meglehetősen nagy.

Nyerstermények.

— Ifj. Leitersdorfer L. jelentése. —

Gyapju. Változatlan hangulat mellett összesen 1200-1300 mm. adatott el a következő árak mellett: 500 mm. pestmegyei á 62-65 frt; 150 mm. homokos á 50-56 frt; 100 mm. szlaven két nyiratu á 58-62; 100 mm. fehér nyári á 74-76 frt; 100 mm. bácskai á 56-60 frt; 150 mm. középminőségű fészült á 72-76 frt; 150 mm. báranygyapju á 66-74 frt; 150 mm. fehér két nyiratu á 74-78 frt. Timárgyapjuban lényegesebb üzlet nem köttetett, készleteink ezen fajtákban nagyon csekélyek.

Jubörök. Újabb 2 hozatal jelezhető: 2000 drb konstantinápolyi, melyek 56-58 frtjával keltek el, s 4000 drb debreczeni szipkaprém, a tulajdonosok tulságos követelése miatt ez ideg még el nem adathattak.

Báranybörök. Miután vevők az előző hetekben tett bevásárlások által szükségleteiket fedezték és ez által a kereslet csökkent, továbbá új hozatalok nem történtek e cikkekben, mint kecske- és gidabörökben ugyanezen okok miatt üzlet nem fordult elő. Árjegyzékek változatlanok.

Marha- és löbörök. Csak kevés kisebb tétel adatott el múlt heti árak mellett. A hangulat szilárd, Németországból áremelkedéseket jelentenek, mi minden esetre az itteni árjegyzésekre is fog befolyást gyakorolni.

Kikészített bőr.

— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

A száraz időjárás következtében a bőrüzletben tartós a stagnáció és több cikk a gyenge üzlet befolyása alatt többé-kevésbé veszített árából. Jegyzetük: egyszer csávázott tercztalp 12-16 kilós 138-140 frt, kétszer csávázott tercztalp 136-139 frt, háromszor csávázott tercztalp 22-24 kilós 145-148 frt, ugyanaz 24-28 kilós 148-150 frt, ugyanaz 28-30 kilós 151-154 frt, vidéki gyártmányu talpak 115-122 frt, sima tehénbőr 195-210 frt, barkás tehénbőr 150-170 frt, czugos tehénbőr 150-160 forint.

Borjubörnél áremelkedést jelezhetünk és jegyzetük: barkás borjubör 270-320 frt, sima borjubör 360-400 frt, barna borjubör, belföldi gyártmány 290-340 frt, külföldi gyártmány 410-450 frt. Az inkasszó gyenge.

Vas, vasárak és fémek.

— Urbán és Nagel jelentése. —

Az üzlet lefolyása elég kielégítő és az őszi üzlet folyamán javulni is fog. Nevezetesen lemezben és kereskedelmi vasban nagyobb rendelvényeket várnak a nagykereskedőktől, melyek aztán a gyárakat élénkebben fogják foglalkoztatni.

A szerkezeti művek mind el vannak foglalva, hajóépítők alig győzik a rendkívüli sok rendelmenyt teljesíteni és a gyárak a követeléseknek nem felelhetnek meg, úgy, hogy átmeneti czélokra sok külföldi anyag vásároltatik.

A féműzlet nagyon változó, míg a vörösréz ára egy két forinttal csökkent, az ón ára folyton emelkedik, mult hét óta körülbelül 3 frrtal.

Nyers és finomabb borgany élénk üzletmenettel mellett változatlan szilárd; ólom is áremelkedés folytán Angolországban, ismét szilárdabb, a kelet azonban sok kívánni valót hagy fenn.

Dárdány és higany rendkívül csekély forgalom mellett pangnak.

Marhavásár.

Felhajtatott:

Magyar ökör	574 darab
Magyar tehén	608
Szerbiai ökör	1680
Szerbiai tehén	84
Oláh ökör	—
Oláh tehén	—
Bivaly	61
Bika	49

Összesen 3056 drb vágómarha.

Az ismét csökkent felhajtásnak és a számosan megjelent vevőknek köszönhető, hogy a mai üzlet élénken folyt és hogy az árak emelkedtek.

Fizetett:

Jóminőségű magyar hizó ökréért	24—29	frrtig,
Alsórendű	—	•
Jobb rendű m. paraszt ökréért	—	•
Alsórendű	21—23	•
Magyar tehén	20—22	•
Szerbiai ökréért	22—29	•
Szerbiai tehénért	—	•
Bikákért	22—27	•
Bivalyokért	16—18	•

métermázsánként, élsúly szerint.

Kőbányai sertés-üzlet.

— A kőbányai sertésüzlet r.-társaság jelentése. —

E héten az üzlet, dacára a nagyobb kivitelnél, ismét lanyha volt, mert a kínálat kész áruban jelentékeny.

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 240—320 klgr. nehéz 43 $\frac{1}{2}$ —44 $\frac{1}{2}$ krajczár, 180—240 klgr. nehéz 45—45 $\frac{1}{2}$ kr., öreg 300 klgr. tuli 42—43 kr., vidéki sertés 44—45 kr., román — kr. minőség szerint. Transitóban: szerb 42 $\frac{1}{2}$ —44 kr., tiszta kilogrammonként.

Heti sertés-állomány.

Helyi állomány: okt. 3-án maradt	151,721 db.
Felhajtatott A.-Magyarországból	899 db
• Szerbiából	509
• Romániából	3482
• a m. államvasuton	2002
• • • hízalásra	2142
• más vidékről	144
Összesen	9,178 db.
Összesen	160,899 db.

Elhajtatott:

Felső-Magyarországba	610 db
Bécsbe	1691
Bécs-Ujhelybe	—
Csehországba	2084
Bodenbachon át	1835
Ruttkán át	2839
Zsolna-Oderbergen át	257
Dél-Németországba	—
Olaszországba	—
Belgiumba	—
Budapesti fogyasztás	2800
Kőbányai fogyasztás	300
Környéki fogyasztás	200
Kőbányai szalonnakészítők	—
A magyar államvasutakon	46
Maradt állomány	148,237 db.

VEGYES HIREK.

Tíz krajczárral hanyatlottak a buzaárak a héten, ez volt eredménye a malmok általános tartózkodásának és ennél fogva tehát a piac irányzata még most is szilárdnak nevezhető, mert más években, ha a malmok vételeiket beállították, egy napon és nem egy hét alatt estek az árak 10 krral. A gabnacsarnokban azonban most főleg azzal a kérdéssel foglalkoznak, képesek lesznek-e a malmok elváltalt nagy kötelezettségeiknek akadálytalanul eleget tenni, mert tíz millióra rug a forgalomba jött malomváltók összege és ha a malmok csak három hó mulva fizetik is a vett kész árut, a lisztet sem adják el készpénzért és egy kis krízis a lisztadósoknál könnyen oly zavart idézhet elő, mely deroutálni fogja az egész piacot.

A berlini terménytőzsdéről tudósítónk okt. 10-ről a következőket jelenti: «A lanyhább new-yorki és angol sürgönyök következtében a mai üzlet bágyadtabb volt. Buza közeli határidei realizációk következtében $\frac{3}{4}$, későbbiek $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ márkával hanyatlottak. Rozsban a hausse-párt már meglehetősen tartózkodó volt és miután vételkedv hiányzott, az árak kis nyomást szenvedtek. Zab kész áru elhanyagolt, határidők azonban jól tartják jegyzéseiket. Liszt csendesebb és valamivel olcsóbb.»

A londoni terménypiacról. (A «Mark Lane Express» jelentése.) Uj gabna ára kezd állandósulni és habár a szeptemberi magas árak nem tarthatják is magukat, a mostani árak is magasabbak a tavalyiaknál. Az angol buzaüzlet jelentékeny és a minőségek is kielégítőek. Dunavidéki buza 6 penceszel olcsóbb, csak magyar nem, mely változatlan maradt. Tengeri, bab és borsó árai inkább vevők előnyére alakulnak. A lisztárjegyzések következők zsákokként (280 font): amerikai és kanadai 10—14 shilling, legfinomabb 24—34 shilling, odessai 32—36 shilling, német 24—26 shilling, magyar 34—36 shilling.

Az orosz gabna minősége ez évben sok kívánni valót hagy fenn. Egy marseillei je-

lentés szerint a különböző orosz buzafajok sulya következő:

Ghirka Berdianszk	117, a mult évben 125
• Azov	120, " " " 124
• Sebastopol	119, " " " 123
• Nicopol	117, " " " 123
Sandomirska-Odessa	121, " " " 122
Puha lengyel	124, " " " 128
Kemény Taganrog	126, " " " 128
Kemény Berdianszk	126, " " " 128

A buzavilágpiacz statisztikai helyzete a főbb számok szerint október 1-én következőleg alakult:

	1890	1889	1888
	quarter		
Uszva Európába	2,991,000	1,915,000	2,950,000
Készlet Angolországban	2,200,000	1,185,000	2,000,000
Készlet Amerikában	349,000	3,341,000	4,658,000
Vámolatlan készlet			
Franciaországban	250,000	767,000	900,000
Készlet Párisban	62,000	122,000	290,000
Készlet Odesszában	500,000	632,000	1,000,000
Készlet Berlin, Danzig és Stettinben	43,000	306,000	230,000
Összesen okt. 1.	9,395,000	8,933,000	12,028,000
Összesen szept. 1.	8,020,000	8,354,000	10,278,000
Összesen aug. 1.	8,191,000	7,804,000	9,700,000
Összesen jul. 1.	8,383,000	8,212,000	10,474,000

A nyerstermény-piacról. A lefolyt hét üzleti jellege az előbbiektől keveset különbözött. A hangulat továbbra is szilárd maradt, de a forgalom csökkent, üzlet kevesebb kötött, először is azért, mivel a vevők legelső szükségleteiket már kielégítették és most várhatnak, másrészt mivel a hozatalok csekélyek és a vásárlások által keletkezett ürok nem pótolhattak. — E hó végén kezdődik a budapesti Lipót-vásár és igen kívánatos volna, hogy a vidéki kereskedők áruikkal megjelenjenek, vevőkben előreláthatólag nem lesz hiány.

A vasüzlet helyzete változatlan maradt, mert a westfalai és a felső-sziléziai legutóbbi árleszállítás sem volt semmiféle hatással a belső földi üzletre és további árleszállítások a szomszédos környékeken annál kevésbé gyakorolhatnak kedvezőtlen hatást a mi árviszonyainkra, mert Németország irányadó eladási szövetezetei és az osztr.-magy. egyezményi gyárak közt barátságos viszony áll fenn, mely német vas behozatalát Ausztria-Magyarországba és fordítva, lehetlenné teszi. Az Angolországból érkező hírek nem olyanok, melyek árcsökkenést feltételezhetnének, mert a kohómunkások munkaszünetelése által Skóciában előidéztet válságnak az a következménye, hogy 78 kohó közül csak 3 működik és ezen körülmény következtében naponként 5000 tonnával kevesebb a gyártás.

A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok köréből. A kőbányai sertéstőzsde szokványai már régebben vártak átvizsgálásra. A revíziót legközelebb megajtották és a szokványtervezetet megküldték a csarnok minden tagjának véleményezés végett. Miután a vélemények beérkeztek, a választmány ponton-

ként áttárgyalta az usanceokat és a végleges szövegezés felterjesztetett a kereskedelemügyi miniszterhez jóváhagyás végett. — A földmivelésügyi miniszter rendeletet intézett a csarnokhoz, mely szerint közzeendő árjegyzéseibe foglalja be jövőben a sovány sertéseknek vidéken észlelt árait is. Hogy pedig a csarnok e részben megbízható adatokkal rendelkezessék, felhívta Debreczen, Békés-Gyula és Nagyvárad városok hatóságait, hogy a sertésvásárok árait Kőbányára jelentsék fel. Az árjegyzés ez oknál fogva ismét tökéletesebb lesz.

Fiumei hajó- és áruforgalom. Október 10-iki kelettel fiumei tudósítónk a következőket jelenti: Az Adria tengeri hajózási társaság «Diadem» bérelt gőzöse liszt-, fa-, árpa-, buza- és cserlérakománnyal f. hó 3-án Glasgownak indult, míg «Matlekovits» saját gőzöse a *Bayerthal és Lévy* cég által szállított 188 w. árpával és a hitelbanktól szállított farrakománnyal f. hó 6-án Antwerpen felé vitorlázott. — A nevezett társaság «Stefánia» gőzöse Velenczéből jöve f. hó 7-én kötött ki és Marseille részére áll rakodás alatt, «Sultana» szerződéses gőzöse pedig f. hó 5-én érkezett ide és liszt, árpa és cserkivonat felvétele után Londonnak veendi útját. — «B. Kemény» adriai gőzös buza- és liszt-árakkal megrakva ma indul Rouennak, míg «Morocco» adriai szerződéses gőzös Liverpoolba szánt szállítmányok felvételére ma érkezett ide. — Az Adria tengeri hajózási társaság «Belgravia» szerződéses gőzöse f. hó 3-án érkezett ide Triesztből és több mint 100 w. babbal, szilvával és ásványvizzel megrakva f. hó 6-án Newyork felé vitorlázott. A Leyland Line «Persian» gőzöse f. hó 5-én liszt-, bab-, árpa- és keményítővel indult Liverpoolnak. — F. hó 7-én «Hazelmor» angol gőzös teljes dongarakománnyal vette útját Bordeauxnak, «Chigwell» angol gőzös pedig ugyanaz napon Batumból jöve 209 w. nyerskőolajat hozott ide és üresen oda vissza indult. A lefolyt hét alatt 105 w. buza, 187 w. árpa, 168 w. liszt, 33 w. bab, 46 w. szilva, 9 w. repce, 2 w. cukor, 7 w. zab, 10 w. szóda, 182 w. donga és 135 w. épületfa érkezett ide vasuton, míg 65 w. rizs és 181 w. kőolaj szállítottatott belföldre. — Az Adria tengeri hajózási társaság saját gőzöseinek jelenlegi tartózkodása a következő: «Stefánia» Fiumében, «Tisza» Baridan, «Szápary» Glasgownban, «B. Kemény» uton Rouennak, «Adria» uton Leithnek, «Széchényi» uton Braziliának, «Tibor» uton Algier-Rouennak, «Jókai» uton Maltának, «Matlekovits» uton Antwerpennek és «Zichy» uton Trieszt-Fiuménak.

Szállítások és vállalatok.

Budapest. Ágy- és ruhanemű szállítása. A fővárosi Szent Rókus, üllői-uti új kórház és a Szent János kórház részére szükséges ágy- és ruhanemű stb. szállítása iránt nyilvános árlejtés tartatik

f. é. okt. 17-én d. e. 10 órakor. Az írásbeli ajánlatok ez időig Haberbauer János tanácsnok urhoz (régí városház II. em. 38.) nyújtandók be, hol a feltételek is kaphatók. Bánatpénz a vállalkozási összeg 10 százaléka.

Cserencsóc. Templomhelyreállítás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter f. évi szept. hó 13-án kelt 38,996. sz. rendeletével, a cserencsóczi (Zala vármegye) róm. kath. templomon szükséges helyreállításokat 840 frt 29 kr. készpénz és a község által 70 frt 40 krral megváltható 104 kézi és 12 igás napszám természetbeni szolgálmánnyal engedélyezte. A tent említett munkák foganatosításának biztosítása czéljából az 1890. évi október hó 18-ik napjának délelőtt 10 órájára a cserencsóczi plébánia hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyzni óhajtok felhivatnak, hogy a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz igyekezzenek beadni. A szóban forgó munkára vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett plébániai és államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Gyomaváros egyes utcák kétsoros pallozását 2000 méter hosszúságban szóbeli árlejtésre bocsájtva azt, — mint gyomai levelezőnk írja. — mint legolcsóbb ajánlatot 1000 frtért, Zeisler Lipót gyomai fakereskedő nyerte el. E pallozás 3 hét alatt elkészítendő.

Ipolság. Plébánia-épület helyreállítása. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a pereszlenyi róm. kath. plébánia-épület helyreállítását, a hitközség által természetben kiszolgáltatandó 58 kézi és 4 igás napszámmal engedélyezte. A fentemlített munkákat foganatosításának biztosítása czéljából, az 1890 október hó 20-ik napjának d. e. 10 órájára a Hontvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg. Dohány nagyáruda betöltése. A zala-egerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság részéről Zala-Szt-Groth nagyközségben üresedésbe jött dohány nagyáruda betöltése végett zárt írásbeli ajánlatok útján, f. é. okt. 26-án d. e. 10 órakor a zala-egerszegi kir. pénzügyigazgatóságnál versenytárgyalás tartatik. A dohány nagyáruda évi forgalma 28,271 frt 43 kr. Atvételi határidő 1890 decz. 1. Írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. okt. 25. déli 12 órájáig a pénzügyigazgatóság főnökénél vagy helyettesénél nyújtandók be. Bánatpénz 100 frt.

Régálék és fogyasztási adók bérbeadása.

Az alább felsorolt m. kir. pénzügyigazgatóságoknál, a szintén alant megnevezett községekben gyakorlandó a) italmérsi adó beszedési jognak, b) a kizárólagos italmérsi jogosultságnak bérbeadása végett árverések fognak tartatni és pedig:

az *aradi* m. kir. pénzügyigazgatóságnál: Hodas községre nézve (kikiáltási ár 730 frt) f. é. október 13. d. e. 10 órakor, Kládova

(762 frt) és Magyarád (2690 frt) községekre nézve f. é. október 15. d. e. 10 órakor; Kellnek községre nézve pedig (kikiáltási ár 1090 frt 27 kr.) október 16. esetleg 17. és 20-án, d. e. 9 órakor;

a *trencsényi* m. kir. pénzügyigazgatóságnál: Kis-Utca-Ujhely és Dubje községből alakított beszedési körre nézve (kikiáltási ár 5510) f. é. október 15-én d. e. 9 órakor, esetleg d. u. 3 órakor és október 16. délelőtt 9 órakor;

a *temesvári* m. k. pénzügyigazgatóságnál: Váradia (kikiáltási ár 2360 frt 25 kr.), Ger-tenyes (1384 frt 25 kr.), Jabuka (767 frt 36 kr.), Kustély (1750 frt 20 kr.) és Kis-Szredistye (680 frt 48 kr.), községekre nézve f. é. október 20, esetleg 21. és 22-én, mindég délelőtt 9 órakor. Bánatpénz 10—10 százalék;

a *nagykárolyi* pénzügyigazgatóságnál: Sárköz-Ujlak községre nézve (kikiáltási ár 295 frt 09 kr.) és Kamgaháza községre nézve (94 frt 99 kr.) október 14, esetleg 15 és 16-án d. e. 11 órakor; Erdőd községre nézve (kikiáltási ár 2501 frt 41 kr.) f. é. október 16, esetleg 17 és 18-án d. e. 11 órakor;

a *zombori* pénzügyigazgatóságnál: Hegyes (kikiáltási ár 3270 frt 54 kr.), Bajsa (1903 frt 64 kr.), Káty 12,471 frt 40 kr.) és Gardinovec (472 frt 50 kr.) községekre nézve f. é. október 13, 14 és 15-ikén, 9—11 órakor; Déronya községre nézve pedig (kikiáltási ár 1249 frt 50 kr.) f. é. október 16, 17 és 18-án d. e. 9 órakor;

a *temesvári* pénzügyigazgatóságnál: Lippa városra nézve (kikiáltási ár 12,590 frt 58 kr.) f. é. október 13 esetleg 14 és 15-én d. e. 10 órakor; N.-Szent-Péteri (2506 frt 43 kr.), Német-Bencsek (1078 frt 49 kr.), Román-Bencsek (212 frt 75 kr.), Brukenau (714 forint 16 kr.) és Máslak 978 frt 56 kr.) községekre nézve f. é. október 23-án, esetleg 24 és 25-ikén, d. e. 9 órakor;

az *egri* pénzügyigazgatóságnál: Gyöngyös-Pata (615 frt 04 kr.) és Pászthó (6895 frt 36 kr.) községekre nézve f. évi október 20, esetleg 21. és 22-én d. e. 10 órakor;

az *eperjesi* pénzügyigazgatóságnál: Bártfa községre nézve (kikiáltási ár 5300 frt) f. évi október 12, esetleg 14. és 15-én délelőtti 10 órakor;

a *beszterczebányai* pénzügyigazgatóságnál: Znióváralja községre nézve nézve (kikiáltási ár 1360 frt) f. é. október 15, esetleg 16 és 17-én d. e. 10 órakor;

a *zalaegerszegi* pénzügyigazgatóságnál: Zala-Egerszeg városra nézve (kikiáltási ár 18,479 frt 63 kr.) f. év október 23, esetleg október 24. és október 25-én, mindenkor d. e. 10 órakor;

a *soproni* pénzügyigazgatóságnál: Fertő-Szt-Miklós (3632 frt 64 kr.), Muzsaj (328 frt 67 kr.), Rőjtök (418 fr.), Vadosfa (239 frt 39 kr.), Pervány (150 frt 93 kr.), Felső-Pulya (883 frt 12 kr.), Pör-Ládony (282 frt 91 kr.), Mihályi (1048 frt 67 kr.), Ság (229 frt 37 kr.) és Egyházasfalu (101 frt 25 kr.), közsé-

gekre nézve f. év október 20, esetleg 21 és 22-én mindég d. e. 10 óraker. Bánatpénz 10—10 százalék.

Czégbejegyzések.

Hönig A. (Antal), Budapest. Női kalap, divat-áru-készítési és eladási iparüzletlajdonos. (Szept. 15.)

Deutsch Sámuelné (szül. Náthán Fanni), Budapest. Kárpitos iparüzletlajdonos. Czégvezető: Deutsch Jakab. (Szept. 15.)

Hoffmann M. M. (Mór Mayer), Budapest. Butorkereskedési iparüzletlajdonos. (Szept. 15.)

Balazs Ignác, Budapest. Kézműáru-kereskedés iparüzletlajdonos. (Szept. 15.)

Tachtler M. (Mátyás) Gyula, Budapest. Mézárós iparüzletlajdonos. (Szept. 15.)

Zerkovits A. & Goldberg, Budapest. Czégbirtokos: Goldberg Simon épületfakereskedő. Egyéni czég lett. (Szept. 15.)

Weisz & Latzko, Budapest. A borkereskedői minőség épségben tartása mellett a szeszerkerkedői minőség is bejegyezett. (Szept. 19.)

Zadák Alajosné, Budapest. Csemegekereskedés iparüzletlajdonos. Czégvezető: Zadák Alajos. (Szept. 19.)

Roheim Sándor, Budapest. Vállalkozó iparüzletlajdonos. (Szept. 19.)

Katsinka Kornél, Budapest. Gyermekruhakészítés és kereskedés iparüzletlajdonos. (Szept. 19.)

Iványi Lajos, Budapest. Szappanfőzési üzletlajdonos. (Szept. 19.)

Wolfram Gergely, Budapest. Vállalk. (Szeptember 19.)

Preisach Mór, Budapest. Rövid- és divatárukereskedő. (Szept. 19.)

Preisach Zsigmond, Budapest. Divat- és rövidárukereskedő. (Szept. 19.)

Kramer Tivadar és társa, Budapest. Egyéni czég lett. Czégbirtokos: dr. Kramer Dávid Tivadar gypselárusító iparüzletlajdonos. (Szept. 15.)

Mechlovits Manó, Budapest. Rőfőskereskedő. (Szept. 22.)

Fischer Mór és társa, Budapest. Közkereseti társaság 1890 szept. 1-től. Tagjai: Fischer Mór és Blumenthal Sándor divatárukereskedők, kik a czéget együttesen jegyzik. (Szept. 15.)

Leopold Plesz, Budapest. Közkereseti társaság lett 1890 jul. 7-én. Társagai: Plesz Sámuelné szül. Antscherl Karolina és özv. Plesz Lipótné sz. Antscherl Sarolta szalag-, cipész-kellékek és bőráru kereskedési iparüzletlajdonosok, kik a társulatot egyformán képviselhetik. Czégvezető: Plesz Samu. (Szeptember 15.)

Schönberger és Römer, Budapest. Közkereseti társaság 1890 szept. 1-től. Tagjai: Schönberger Károly és Römer Armin divatáru- és fehérneműkereskedők, kik a társulat képviselőit egyformán jogosultak. (Szept. 19.)

Frankl Jakab, Budapest. (Szept. 22.)

Wollemann T. és fia, Budapest. Egyéni czég lett. Czégbirtokos: Wollemann Béla szabóipar-üzletlajdonos. (Szept. 22.)

Russo & Comp, főttelep Bécs, fióktelep Budapest. Czégbirtokos: Russo Jakab gabonakereskedő. A fióktelep bejegyezett. (Szept. 22.)

Szelnár József, Budapest. Szelnár József

czégbirtokos minősége megszűnt. Czégtulajdonos: Szelnár Adolf virágkereskedő. (Szept. 22.)

J. Fleissner, Budapest. Közkereseti társaság 1890 máj. 2-től. Tagjai: Fleissner Borbála férjhezett Schwager Frigyesné, Fleissner Paula férj. Janauschek Antalné, Fleissner Emma férj. Bensch Károlyné nagybani sörkivétel üzletlajdonosok, ikik a czéget együttesen jegyzik. Czégvezető Bensch Gusztáv, ki a czéget csak Fleissner Borbála férj. Schwager Frigyesnével együttesen jegyzi. (Aug. 18.)

Szikora és Tisch, Budapest. Közkereseti társaság 1890 jul. 21-től, melynek tagjai: Szikora Ferenc és Tisch Adolf téglagyárosok, kik a czéget együttesen jegyzik. És pedig Szikora Ferenc írja «Szikora», Tisch Adolf írja «és Tisch». (Aug. 18.)

Schreiber Mór és társa, Budapest. Schreiber Mór czégvezetői jogosultságának megszűnése bejegyezett. (Aug. 18.)

Füredi Regina, Budapest. Kézmű- és rőfősárukereskedő. Czégvezető: Klein Ignác. (Aug. 18.)

Gajduschek Mór, Budapest. Szabó iparüzletlajdonos. (Aug. 18.)

Schlesinger Miksa, Budapest. Kézmű- és divatáru üzletlajdonos. (Aug. 18.)

Schweiger József, Ujpest. Fűszerkereskedő. (Budapesti k. és vtrsz., szept. 22.)

Abonyi D. Mór és társai, Sátor-Alja-Ujhely. Közkereseti társaság. Abonyi D. Mór, Schweiger Ignác, Reichman Miksa, Guttmann Markus, Blumentfeld Emánuel, Tamaska István, Korinkó János, Betlheim Márton, Deutsch Bernát és Waller Mór regálé-albérők és szesznagykereskedők. Keletkezett: 1890 aug. 5-én. A czég képviselőit és jegyzésére egyedül Abonyi D. Mór van jogosítva. (S.-a.-ujhelyi trsz., aug. 12.)

Hartmann & Connen, Szabadka. Közkereseti társaság, alakult 1887 aug. 24-én. Egytorna képviselői joggal bíró tagjai: Hartmann Raphael és Connen Vilmos bizományi kereskedők. (Szabadkai trszék, jul. 24.)

Gebrüder Kohn, Kassa. Czégbirtokos: Aufrecht Fülöp liqueurgyártási, szesz és szeszes italokkai nagykereskedő, ki a czéget «Gebrüder Kohn» néven jegyzi. (Kassai trsz., jun. 6.)

Jacob Löffler. Főtelep: Csatád, fióktelep: Rékás. A fióktelep bejegyezett. (N.-kikindai trsz., jul. 25.)

Peter Schuld, Nagy-Kikinda. Fűszerkereskedő. (N.-kikindai trsz., aug. 5.)

Ifj. Wolf Ignác, Nagy-Kikinda. Ecetgyáros. (N.-kikindai trsz., aug. 14.)

Hirschl Ábrahám, Tisza-Szent-Miklós. Vegyeskereskedő. (N.-kikindai trsz., jul. 15.)

Wohlmuth Vilmos, Holics. Vegyeskereskedő. (Nyitrai trsz., jul. 31.)

Fischer F. (Fáni), Perjámos. Gabonabizományi üzletlajdonos. Czégvezető: Fischer Mózes. (N.-kikindai trsz., aug. 12.)

Brich Ignác, Csombás. Vegyesárukereskedő. (Rózsahegy trsz., aug. 16.)

Schmiedl L., főttelep Győr-Sziget, fióktelep Sopron. Fióktelep bejegyezett. (Soproni trszék, aug. 13.)

Steiner József, Kapuvár. Ecetgyáros és pálinkakészítő. (Soproni trsz., aug. 16.)

Leopold Grosz, Alsó-Ljészko. Vegyesárukereskedő. (Trencsényi trsz., aug. 16.)

Povatz Mathild, Temesvár. Majorkülváros, szatócskereskedő. (Temesvári trsz., aug. 7.)

Friedmann Ede, Nagy-Tapolcsány. Szeszereskedő. (Nyitrai trsz., aug. 4.)

Tomek Gyula, Vágújhely. Fűszer- és vegyeskereskedő. (Nyitrai trsz., aug. 4.)

Kohn Lipót fia, Érsekújvár. Czégbirtokos: Kohn Zsigmond szeszereskedő. (Nyitrai trszék, aug. 4.)

Wittwe Regina Link, Nagy-Tapolcsány. Szeszereskedő. (Nyitrai trsz., jul. 28.)

J. Goldstein (József), Román-Resicza. Bor-, pálinka-, szesz- és sörnagykereskedő. (Lugosi trsz., aug. 16.)

Freund Ignác, Mármaros-Sziget. Bor-, sör- és szesznagykereskedő. (M.-Szigeti trsz., aug. 16.)

Anton Morth, Pozsony. Morth János és Morth Miklós czégvezetői jogosultsága bejegyezett. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Gebr. Hackenberger, Pozsony. Forray Béla czégvezetői jogosultsága bejegyezett. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Josef Braun, Pozsony. Lisztkereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Gottlieb Stoupa, Pozsony. Lakatos- és vasbutorkereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Grünfeld Jakab, Pozsony. Vegyesáru kereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Weiss Ignác, Duna-Szerdahely. Rőfőskereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Szabó (szül. Homoki) Borbála, Pozsony. Vegyesáru kereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Joseph Kuhn, Nagy-Szombat. Vadterményügynök. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Freistadt Mór, Pozsony. Nyomdatulajdonos. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

Skrabak Mihály, Böös. Szatócs. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

Johann Obweger, Pozsony. Gabnakereskedő. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

T. Reegn, Bazin. Czégbirtokos: Reegn szül. Biermann Teréz, vegyesárukereskedő. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

S. (Salamon) Taglicht, Nagy-Lévard. Vegyesárukereskedő. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

Heinrich Jelinek, Nagy-Szombat. Fakereskedő. (Pozsonyi trsz., aug. 14.)

Becker Károly, Nagy-Barom. Vegyes-, liszt- és gabonakereskedő. (Soproni trsz., aug. 19.)

Neufeld Alajos, Kopecz. Vegyes-, rövidáru- és fűszerkereskedő. (Trencsényi trsz., aug. 23.)

Czégtörölések.

Schönberger Károly, Budapest. (Szept. 19.)
Preisach Zsigmond és testvére, Budapest. (Szept. 19.)

Sigm. Löwenstein, Budapest. (Szept. 22.)
Wehrmann Fr. és fia, Budapest. (Szept. 22.)

Gróf Pálffy Mór szomolányi uradalmi vegyészeti gyára, Felső-Diós. (Pozsonyi trszék, jul. 31.)

Frivald Sándor, Dunaszerdahely (Pozsonyi trsz., aug. 14.)

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-utca 4.)

Előfizetési illetőleg megrendelési felhívás

„A szeszes folyadékokkal való kereskedés Magyarországon“

czimű munkára. Irta OSVÁTH IMRE, kir. törvényszéki bíró.

Az italmérési jövedéki törvények az 1890:XXXVI. tcz. folytán oly változáson mentek át, hogy ma már minden olyan mű, mely az italmérési jövedéki törvényeket ismerteti, *teljesen* használhatatlan. OSVÁTH IMRE munkája ezek szerint égető szükségén segít, különösen pedig a *kereskedelmi érdekeknek felette nagy szolgálatot tesz*, mert a legnagyobb alaposággal tárgyalja a régibb és újabb rendelkezések (törvények stb.) egybevetésével, *a szesz és másnemű szeszes italok nagybani forgalmát* (szesz, bor, sör nagykereskedést), a szeszes italok *kismértékbeni forgalmát, a kimérést, a zárt edényekben engedélyezett elárusítást* (kismértékbeni elárusítást), *a kimérés és kismértékbeni elárusítás engedélyezésének feltételeit, az italmérési illetéket, az italmérési adót, az italmérési jövedék hasznosításának módjait, az italmérési adóbérletet, a kizárólagos italmérési jogosultságot* stb.

A könyv tartalma a következő:

Bevezetés.

ELSŐ RÉSZ: Nagyban való kereskedés.

- I. Fejezet.** 1. §. Kereskedői jogosítvány a szeszes italokkal való nagybani kereskedésre.
- II. Fejezet.** 2. §. A nagykereskedői árusítás mértéke. 3. §. A méter mértékről szóló törvény rendelkezései a hordók hitelesítése tárgyában. 4. §. A hordók hitelesítésének ellenőrzése. 5. §. Büntetési fokozat a hitelesítetlen hordókra. 6. §. Viszonosság az osztrák tartományokban és nálunk hitelesített hordókra nézve.
- III. Fejezet.** 7. §. A szeszes italoknak nagybani árusítása zárt városokban az italmérési adók által van korlátozva. 8. §. Zárt városokba az adóvonalon át behozott cikkek feltétele, adómentessége. 9. §. A föltételes adómentességben való részesítés feltételei. 10. §. A föltételes adómentesség miképen való kérelmezése és engedélyezése. 11. §. A föltételes adómentességben részesített üzletek jövedéki ellenőrzése. 12. §. Bevételi és kiadási sorkönyvek vezetése a föltételes adómentességben részesített kereskedők által. 13. §. A szeszes italoknak italmérési adóval terhelten való behozatala zárt város adóterületére. 14. §. A szeszes italoknak italmérési adóval terhelten a zárt adóterületről való beszerzése. 15. §. A szeszes italoknak adómentesen való kiszállítása. 16. §. Havi leszámolás az átviteli bor-, sör- és szeszes kereskedőkkel. 17. §. Föltételes adómentességre vonatkozó jogosítvány megszűnése.
- IV. Fejezet.** 18. §. Föltételes adómentességet nem élvező kereskedők helyzete zárt városokban. 19. §. Adóköteles cikkek bejelentése és megadóztatása zárt városokban. 20. §. Gőzhajón s egyéb vízi járműveken érkező cikkek bejelentése és megadóztatása. 21. §. Vaspályán érkező adóköteles cikkekkel való elbánás zárt városokban. 22. §. A postán érkező adóköteles cikkekkel való elbánás zárt városokban. 23. §. Határvámeljárást utján behozott cikkek adókezelése. 24. §. Az adóvonalon belül termelt s ott fogyasztott cikkek megadóztatása.
- V. Fejezet.** 25. §. A szeszes italoknak nagyban italmérési adótól mentes árusítása nyílt helyeken. 26. §. Égetett szeszes folyadékok árusítása nyílt helyeken csakis pénzügyi hatósági engedély mellett gyakorolható. 27. §. Folyamodvány égetett szeszes folyadékok nagybani árusításának engedélyezéséért. 28. §. A szesz nagykereskedésre feljogosító engedély megszűnése. 29. §. A szesz nagykereskedők könyvvezetési kötelezettsége nyílt helyeken. 30. §. A szesz eladás nagyban mezőgazdák és iparosok részére eladási bárczák mellett. 31. §. A szeszes folyadékok forgalmának korlátai nyílt helyeken. Kivételek. Eladási bárczák.

MÁSODIK RÉSZ. Kicsinybeni (en detail) kereskedés.

- VI. Fejezet.** 32. §. Jogosítvány a szeszes italokkal való kicsinybeni kereskedésre. 33. §. Folyamodvány kimérés és kismértékbeni elárusítás engedélyezéséért. 34. §. Kimérés és kismértékbeni elárusítási engedély megszűnése és elvonása.

OSVÁTH IMRE kir. törv. bíró *«A szeszes folyadékokkal való kereskedés Magyarországon»* czimű munkája 10—15 ivnyi terjedelemben fog megjelenni. **Előfizetési ára 1 frt.** — Az előfizetési pénzek, illetőleg megrendelések a „Magyar Kereskedők Lapja“ szerkesztőségéhez (Budapest, Erzsébet-körút 27. sz.) folyó évi november 1-ig küldendő be, hogy a szerző a nyomandó példányok száma iránt magát tájékozhasssa. **A könyv bolti ára 2 frt lesz.**

- VII. Fejezet.** 35. §. Kismértékbeni elárusítás mértéke. 36. §. A kismértékbeni elárusítási engedéllyel bíró kereskedők poharazási s utcán át való kimérési jogosultsága.

- VIII. Fejezet.** 37. §. A kismértékbeni forgalom nyílt helyeken. (Bevitel kismértékben nyílt helyekre.)

HARMADIK RÉSZ.

- IX. Fejezet.** 38. §. Italmérési adó, adótételek.
- X. Fejezet.** 39. §. Borfogyasztási adó. 40. §. Borfogyasztási adó alá eső tárgyak. 41. §. Borfogyasztási adó árszabás (adótételek). 42. §. A bor (és hus) fogyasztási adó kivetési módjzata nyílt helyeken. 43. §. A borfogyasztási adó beszedése nyílt helyeken. 44. §. A bor (és hus) adó beszedése városokban. 45. §. A fogyasztási adószabályok áthágásai és czég büntetései.
- XI. Fejezet.** 46. §. Az italmérési adó beszedése nyílt helyeken. t. i. azon módzatok, a mint az állam nyílt helyeken az italmérési jövedéket hasznosítja.
- XII. Fejezet.** 47. §. Az italmérési adó beszedése megváltás utján. 48. §. A szerződő adóköteles felek illetve községek jogai s ezen joghatár vonalai. 49. §. Az egyes adóköteles felek és az adószedésre jogosított társulat között felmerülő panaszok elintézése.
- XIII. Fejezet.** 50. §. Az italmérési adó beszedése bérbeadás utján. 51. §. Az italmérési adó bérletjéről jogok s ezen joghatár vonalai. 52. Bérletváltás esetén a már megadóztatott cikkek újból adó alá nem vehetők. 53. §. Az adóköteles felek és a bérletk közt felmerülő panaszok.
- XIV. Fejezet.** 54. §. Az italmérési adónak kincstári kezelés utján való beszedése.
- XV. Fejezet.** Az italmérési adónak egyénekenkénti megszábasása, beszedése és behajtása. 55. §. Az italmérési adónak egyénekenkénti megszábasásának és beszedésének módjai. 56. §. Az italmérési adónak szabad egyezkedés utján való megállapítása. 57. §. Az adótételek szerint havi leszámolás utján való adóztatás. 58. §. Az adótételek szerint a cikkek beszerzéséről esetről-esetre teendő bejelentések alapján való adózás. 59. §. Az italmérési adónak kivető-bizottság utján való megállapítása. 60. §. A lefizetett adóösszegek nyugtázása. 61. §. Az egyéni adóhátralékok biztosítása és végrehajtás utján való behajtása. 62. §. Az adóköteles felek és adószedésre jogosított között felmerülő panaszok elintézése.
- XVI. Fejezet.** 63. §. A kizárólagos italmérési jog bérlete. 64. §. A kizárólagos italmérési adó bérletjéről jogok és ezen joghatár vonalai. 65. §. A kizárólagos italmérési jogosultság mellett gyakorolható kismértékben való elárusítás meghatározása.

NEGYEDIK RÉSZ.

- XVII. Fejezet.** 66. §. Italmérési illeték. 67. §. Osztylyba sorozás a kivetőbizottság által, jogorvoslat stb.

ÖTÖDIK RÉSZ.

- XVIII. Fejezet.** 68. §. Büntető határozatok.